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Pragnienie BOGA jest wpisane w serce człowieka, ponieważ został on stworzony przez BOGA i dla BOGA. 

BÓG nie przestaje przyciągać człowieka do siebie i tylko w BOGU człowiek znajdzie prawdę i szczęście, których nieustannie szuka: 

Osobliwą rację godności ludzkiej stanowi powołanie człowieka do uczestniczenia w życiu BOGA. 

Człowiek już od swego początku zapraszany jest do rozmowy z BOGIEM: istnieje bowiem tylko dlatego, że BÓG stworzył go z miłości i wciąż z miłości zachowuje, a żyje 

w pełni prawdy, gdy dobrowolnie uznaje ową miłość i powierza się swemu STWÓRCYSOBÓR WATYKAŃSKI II, KONST. GAUDIUM ET SPES, 19. [KKK, 27.] 

DRUGA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z PIERWSZEJ KSIĘGI SAMUELA1 SM 3, 3B-10. 19 
Samuel spał w przybytku Pańskim, 

gdzie znajdowała się Arka Przymierza. 

Wtedy PAN zawołał Samuela, 

a ten odpowiedział: 

„Oto jestem”. 

Potem pobiegł do Helego, mówiąc mu: 

„Oto jestem, przecież mnie wołałeś”. 

Heli odrzekł: 

„Nie wołałem cię, 

wróć i połóż się spać”. 

Położył się zatem spać. 

Lecz PAN powtórzył wołanie: 

»Samuelu!« 

Wstał Samuel i poszedł do Helego, mówiąc: 

„Oto jestem, 

przecież mnie wołałeś”. 

Odrzekł mu: 

„Nie wołałem cię, synu mój. 

Wróć i połóż się spać”. 

Samuel bowiem jeszcze nie znał PANA, 

a słowo PAŃSKIE nie było mu jeszcze objawione. 

I znów PAN powtórzył po raz trzeci swe wołanie: 

»Samuelu!« 

Wstał więc i poszedł do Helego, mówiąc: 

„Oto jestem, przecież mnie wołałeś”. 

Heli zrozumiał, że to PAN woła chłopca. 

Rzekł więc Heli do Samuela: 

„Idź spać! 

Gdyby jednak ktoś cię wołał, odpowiedz: 

Mów, PANIE, bo sługa TWÓJ słucha”. 

Odszedł Samuel, 

położył się spać na swoim miejscu. 

Przybył PAN 

i stanąwszy, zawołał jak poprzednim razem: 

»Samuelu, Samuelu!« 

Samuel odpowiedział: 

„Mów, bo sługa TWÓJ słucha”. 

Samuel dorastał, a PAN był z nim. 

Nie pozwolił upaść żadnemu jego słowu na ziemię. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 40 (39), 2AB I 4AB. 7-8A. 8B-10 (R.: POR. 8A I 9A) 

REFREN: Przychodzę, BOŻE, pełnić TWOJĄ wolę 

Z nadzieją czekałem na PANA, 

a ON pochylił się nade mną. 

Włożył mi w usta pieśń nową, 

śpiew dla naszego BOGA. 

Nie chciałeś ofiary krwawej ani z płodów ziemi, 

lecz otwarłeś mi uszy; 

nie żądałeś całopalenia i ofiary za grzechy.  

Wtedy powiedziałem: „Oto przychodzę. 

W zwoju księgi jest o mnie napisane: 

Radością jest dla mnie pełnić TWOJĄ wolę, mój BOŻE, 

a TWOJE Prawo mieszka w moim sercu”. 

Głosiłem TWĄ sprawiedliwość w wielkim zgromadzeniu 

i nie powściągałem warg moich, 

o czym TY wiesz, PANIE. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 6, 13C-15A. 17-20 
Bracia: 

Ciało nie jest dla rozpusty, 

lecz dla PANA, 

a PAN dla ciała. 

BÓG zaś i PANA wskrzesił, 

i nas również SWĄ mocą wskrzesi. 

Czyż nie wiecie, 

że ciała wasze są członkami CHRYSTUSA? 

Ten zaś, kto się łączy z PANEM, 

jest z NIM jednym duchem. 

Strzeżcie się rozpusty! 

Bo czyż jakikolwiek grzech 

popełniony przez człowieka 

jest poza ciałem? 

Lecz ja wam mówię, 

kto grzeszy rozpustą, 

przeciwko własnemu ciału grzeszy. 

Czyż nie wiecie, 

że ciało wasze jest przybytkiem DUCHA ŚWIĘTEGO, 

który w was jest, 

a którego macie od BOGA, 

i że już nie należycie do samych siebie? 

Za wielką bowiem cenę zostaliście nabyci. 

Chwalcie więc BOGA 

w waszym ciele! 

AKLAMACJAPOR. J 1, 41B. 17B Alleluja, Alleluja, Alleluja 

Znaleźliśmy MESJASZA, 

to znaczy CHRYSTUSA. 

Łaska i prawda przyszły 

przez NIEGO. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANAJ 1, 35-42 
Jan stał wraz z dwoma swoimi uczniami 

i gdy zobaczył przechodzącego JEZUSA, rzekł: 

„Oto BARANEK BOŻY”. 

Dwaj uczniowie usłyszeli, jak mówił, 

i poszli za JEZUSEM. 

JEZUS zaś, odwróciwszy się 

i ujrzawszy, że oni idą za NIM, 

rzekł do nich: 

»Czego szukacie?« 

Oni powiedzieli do NIEGO: 

„Rabbi!”  

— to znaczy: Nauczycielu — 

„gdzie mieszkasz?” 

Odpowiedział im: 

»Chodźcie, a zobaczycie«. 

Poszli więc 

i zobaczyli, gdzie mieszka, 

i tego dnia pozostali u NIEGO. 

Było to około godziny dziesiątej. 

Jednym z dwóch, którzy to usłyszeli od Jana 

i poszli za NIM, 

był Andrzej, brat Szymona Piotra. 

Ten spotkał najpierw swego brata 

i rzekł do niego: 

„Znaleźliśmy MESJASZA” 

— to znaczy: CHRYSTUSA. 

I przyprowadził go do JEZUSA. 

A JEZUS, wejrzawszy na niego, powiedział: 

»Ty jesteś Szymon, syn Jana; 

ty będziesz nazywał się Kefas« 

— to znaczy: Piotr. 
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POWOŁANIE ŚW. PIOTRA I ŚW. ANDRZEJA — IL CIGOLI, i.e. CARDI, Ludwik (1559, Cigoli di San Miniato – 1613, Rzym) 

1607, olejny na płótnie, 370×239 cm, Palazzo Pitti, Florencja; źródło: www.uffizi.it 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 17.I (niedziela): 

 Światowa pandemia wirusa COVID-19 trwa… 
 Zasady obecności w kościele: 

 Max. 1 osoba na 15 m2, przy zachowaniu 1.5 m 
odległości od innych osób. 

 22.I (piątek): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 Chrzty w styczniu w 4. niedzielę miesiąca, 24.I, na sumie. 
 W związku z panującą sytuacją epidemiczną tegoroczna 

wizyta duszpasterska — tradycyjna KOLĘDA — odbędzie się 
w terminie późniejszym, gdy warunki na to dozwolą. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z zakończonym 
remontem kościoła i rewitalizacją frontonu naszej świątyni 
można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary – składane na tacę, wpłaty indywidualne 
i na konto z przeznaczeniem na remont kościoła – Rada 
Parafialna i nasi duszpasterze składają serdeczne Bóg zapłać! 

PAMIĘTAJMY TEŻ O WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odszedł z naszego grona: 

śp. Henryk DRUSZCZYŃSKI  23.XII.2020 l. 58 

Wieczne odpoczywanie racz Mu dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

18.I 
(poniedziałek) 730 † Bohdana OŻAROWSKIEGO, w rocznicę śmierci 

19.I 
(wtorek) 730 

o okrycie rodzin PRZENAJŚWIĘTSZĄ KRWIĄ JEZUSA CHRYSTUSA KRÓLA 
oraz świętym szkaplerzem MARYI, KRÓLOWEJ POLSKI i strażą Aniołów 

20.I 
(środa) 730 † Celiny, Mariana, Jana, Janiny i Jana SZUSTKOWSKICH 

21.I 
(czwartek) 730 

† Stanisława i Eleonory HYBIŃSKICH, 

Jana i Anny TOMCZYKÓW, 

Jana i Heleny WROCHNÓW, 

Andrzeja i Janiny OSIADACZÓW 

22.I 
(piątek) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

23.I 
(sobota) 730 

† Marka, w 3. rocznicę śmierci, 

i Danuty MOCZYDŁOWSKICH 

24.I 
(niedziela) 

845 
† Wiesława ZDUŃCZYKA, w 6. rocznicę śmierci, 

Marianny ZDUŃCZYK 

1030 † Adama KOWALCZYKA, w 13. rocznicę śmierci 

1200 w pewnej intencji 

1800 † Dariusza OLESIŃSKIEGO 

19 LUDOBÓJSTW – OPERACJA POLSKA NKWD 
Decyzje mają konsekwencje… 

30.IX.1773 w Warszawie polski sejm ratyfikował, przy proteście trzech 

posłów, m.in. Tadeusza Reytana, zawarte wcześniej traktaty rozbiorowe 

Rzeczpospolitej – pierwszy z nich, podpisany potajemnie, 17.II.1772, 

w Sankt Petersburgu, między Rosją a Prusami, pod fałszywą datą 15.I. 

Może najistotniejszym aspektem wydarzeń była przejęcie całej Galicji 

Wschodniej – ze Lwowem – a także Krakowa, przez Austro-Węgry. 

Jacek Kaczmarski po latach tak to wydarzenie opisywał: 

Skłócony naród, król niepewny, szlachta dzika 

Sympatie zmienia wraz z nastrojem raz po raz. 

Rozgrywka z nimi to nie żadna polityka, 

To wychowanie dzieci, biorąc rzecz en masse. 

Dlatego radzę: nim ochłoną ze zdumienia 

Tą drogą dalej iść, nie grozi niczym to; 

Wygrać, co da się wygrać! Rzecz nie bez znaczenia, 

Zanim nastąpi europejskie qui pro quo! 
Jacek Kaczmarski, „Reytan czyli raport ambasadora” 

I rzeczywiście „poszli dalej”. Niecałe 20 lat później, 22.VII.1793 

przedstawiciele kolejnego sejmu rozbiorowego, tym razem w Grodnie, 

podpisali akt cesyjny ziem II rozbioru na rzecz Rosji. 

Polscy posłowie, przekupieni, zastraszeni, głupi, podpisali zgodę na prze-

jęcie olbrzymiej części wschodnich terytoriów Rzeczpospolitej przez Rosję. 

Nigdy już do Rzeczpospolitej wrócić nie miały. 

W XI.1866 Jan Matejko zakończył pracę nad obrazem „Reytan – upadek 

Polski”. Wizerunek Tadeusza Reytana, próbującego nie dopuścić posłów 

na salę obrad, stał się symbolem oporu wobec przemocy większości. 

Wreszcie 18.III.1921 w Rydze odrodzona II Rzeczpospolita podpisała, 

po zwycięskiej wojnie, traktat pokojowy z Rosją. Odtąd wschodnie granice 

Polski miały się pokrywać prawie dokładnie z granicami ustalonymi 

podczas II rozbioru Polski. 

Poza granicami Polski znalazły się setki tysięcy Polaków, których ojcowie 

i dziadowie pozostawali tam, na straży polskości, przez cały okres 

rozbiorowy. I mieli pozostać tam już na zawsze… 

11.VIII.1937 Nikołaj Jeżow, szef rosyjskiego NKWD, z ojca Rosjanin, z mat-

ki Litwin, wydał – za zgodą Biura Polityczego partii komunistycznej Rosji – 

rozkaz nr 00485, mocą którego aresztowano większość Polaków mieszka-

jących w Rosji. Rozpoczęła się tzw. „operacja polska”. Według dokumentów 

na śmierć skazano 139,835 Polaków, przy czym 111,091 zamordowano 

strzałami w tył głowy. Ponad 100,000 zesłano na wschód, na Syberię. 

Mordowano w więzieniach, obozach koncentracyjnych, etc. Najbardziej 

znane miejsca to Lewaszowskie Pustkowie k. Sankt Petersburga, 

Kuropaty k. Mińska, Sandarmoch, Butowo k. Moskwy. 

Zamordowano ok. 111 polskich kapłanów katolickich… 

Po latach Stanisław Barańczak pisał: 

Drut kolczasty i sznur od walizki 

Krwawy mur piwniczny i rewolwer 

Czerwienieją dziecięce policzki 

Generalskim złotem błyszczy order […] 

I te zgłoski łudząco łagodne 

Jełabuga Łubianka Kołyma 

Generalskim złotem błyszczy order 

dziecko krasne policzki wydyma 
Stanisław Barańczak, „Zza lewej ściany” 

Zorganizowana społeczność polska w Rosji przestała istnieć. 

W 1773 w Grodnie swoją decyzję o zgodzie na rozbiór Rzeczpospolitej 

posłowie uzasadniali tyradami o wolności szlacheckiej, równości, 

sprawiedliwości. Bardzo pięknie i elokwentnie. Nie wiedzieli, że nadzwy-

czajny poseł rosyjski w Polsce, Jakub Sievers, pisał w liście do carycy 

Katarzyny: „żaden jeszcze sejm nie kosztował tak mało jak ten”… 

Zabrakło im wyobraźni, że podpisywali nie tylko akt rozbiorowy, ale wyrok 

na swych potomków – wykonany za lat 164/5: w 1937/8. 

Kaganek dobrze rozumianego obowiązku rozpalił tylko Reytan… 

Decyzje mają konsekwencje… Gehenna Polaków zaczynała się na dobre… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.uffizi.it/en/artworks/calling-cigoli
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

